

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

100 II

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, domingo, 18 de Agosto de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

LEM. 3.418

MADRID

La difamación de la Patria

Una de las formas de la difamación de la patria, —tarea a la cual cunque resulta increíble, parece como que vienen consagrados no pocos españoles; —una de esas formas, digo, es la de suponer y aun afirmar resueltamente que no somos nadie, que no valemos nada, que no podemos nada, que vivimos donde queran llevamos, y que nuestro porvenir no está en las obras que realizamos, en las energías que desenvolvemos, en la fe que en nuestros propios esfuerzos pongamos, sino en la voluntad, en el deseo, en el capricho, en la generosidad de los extraños. Contra semejantes boshornos azerios debe reaccionar energicamente la opinión española.

Por desgracia, no se basta España a sí misma para todo, pero la guerra está demostrando que posee una serie de medios que pueden permitir la vivir. Si esos medios, que por falta de estímulo y de protección, cuando no por soberbia de medidas y trabas fiscales, pasan del estado latente al de efectividad, no hay duda que España irá con paso rápido a recobrar el rango que por los errores de los hombres de antaño y de hoy ha perdido.

No hay que sostener, porque no es cierto, que nuestro suelo sea el más fértil de Europa (eso, no). Hay regiones ferocísimas, con vegetación espléndida, casi tropical, pero las hay pobres y miserables que apenas compensan los esfuerzos que se derrochan y los gastos que se invierten para hacerlas producir; pero, en general, el suelo español es fértil, agrable, y agricultamente nos da cuenta necesitamos y algo más.

Hay que resonar que de algunos años a la fecha hemos adelantado bastante. Nuestra agricultura abandona la rutina a que vivía entregada: se han perfeccionado los métodos de cultivo y el hombre pone más de su parte y espera menos de la naturaleza: se han roturado terrenos baldíos y ganado extensiones montuosas que estaban perdidas para la producción. En las demás industrias es indudable que también hemos progresado y eso que en estos cuatro años la industria, atenta a grandes, aunque pasajeras ganancias, ha tenido una lamentable desviación consagrándose a la producción de material de guerra y de cosas útiles y necesarias para la Entente.

Así las cosas, un presupuesto de mil setecientos millones de pesetas no es el presupuesto que nos agrada, pero tampoco el presupuesto que nos asusta, siempre que los gestores de él inspiren y merezcan la confianza del país, porque en los momentos actuales no hay otro remedio que dotar bien los servicios y hacer frente a las circunstancias y necesidades de la vida, con resolución y con energía, como corresponde al Estado representante de una nación que tiene derecho a ser grande, rica y libre.

MIGUEL PEÑAFIOR

POR TELÉFONO

Españoles fallecidos

Madrid, 17.—El embajador de España en Washington comunica que a causa del hundimiento del vapor «Serrante», fallecieron los súbditos españoles Domingo González, Manuel Teón y Vicente Cano.

POR TELÉFONO

La Nota de España a Alemania

Madrid, 17.—«La Tribuna» dice que tiene informes de que el Gobierno ha acordado apoderarse de uno de los buques alemanes refugiados en nuestros puertos por cada vapor español que sea torpedeado.

Añade que estos propósitos produjo enorme impresión en los círculos diplomáticos alemanes considerando que esta actitud originaría la ruptura de relaciones entre España y los Imperios Centrales.

Recuerda que por un caso análogo de Portugal fué a la guerra y excita al Gobierno para que medite sobre el paso que va a dar, pues pudiera ocurrir que España sea arrastrada a la guerra, contra la voluntad del pueblo.

Termina preguntando si es cierto que el Consejo aprobó, a propuesta del conde de Romanones, la Nota enviada al Gobierno alemán, la cual es —según parece— de marcado sabor aliadífilo.

«El Sol» refiriéndose a esta cuestión, dice que se asegura que la Nota de España es muy energica, censurándose el procedimiento seguido hasta hoy en el hundimiento de buques que conducían contrabando.

Agrega que en dicha nota se hace resaltar que el contrabando de guerra está penado por las leyes españolas y que únicamente al Gobierno español corresponde castigar esos delitos.

Finalmente, se ruega al Gobierno alemán que en el caso de descubrir el contrabando lo comunique al Gobierno español que lo castigará sin contemplación.

DE SOCIEDAD

Se encuentra enfermo el oficial de secretaria del ayuntamiento don Antonio Gómez Guillén, cuyo silvicio deseamos.

** Ha venido de Berja el abogado don Enrique Villalobos.

** Ayer regresó a Barcelona el jefe de líneas de Telégrafos, don Luis Amado.

** Está concertada para el próximo día 22 la boda de la bella señorita Isabel Canales de la Concha y nuestro estimado amigo don Modesto Sevilla Bueno.

Por anticipado expresamos nuestra felicitación a la enamorada pareja.

** Ha venido de Berja, el expresidente de la Diputación, don Antonio Soler Bayona.

El asunto de los carpinteros

Mañana se planteará la huelga parcial

Anoche volvió a reunirse la sociedad de carpinteros «La Solidaridad».

Se acordó declarar mañana la huelga a los dueños de talleres que no conceden el aumento pedido.

En los demás talleres se seguirá trabajando como de ordinario.

Fué designada la Comisión de huelga y se acordó que desde hoy quede constituida la sociedad en sesión permanente.

POR TELÉFONO

Romanones

Madrid, 17.—El ministro de Gracia y Justicia, señor conde de Romanones, acudió a su despacho para estudiar varios asuntos.

Hablando luego con los reporteros dijo que nada ocurría y anunció que el Consejo se reuniría los primeros días de Septiembre, en Madrid, cuando regresen todos los ministros.

En cuarta plana:
Varios originales.

POR TELÉFONO

De Abastecimientos

Madrid, 17.—El Comisario de Abastecimientos, señor Ventosa, ha manifestado que se han descubierto en Valencia autorizaciones falsas para exportar arroz.

Dijo una nota, diciendo que están en vigor las inciaciones y para el caso de necesidad de inciarse del trigo, se pagarán los 100 kilos a 44 pesetas.

Mañana publicará la «Gaceta» las siguientes órdenes circulares de la Comisaría de Abastecimientos.

Una disponiendo que se haga una estadística de la superficie dedicada a la producción de trigo.

Otra, señalando los precios máximos de los superfosfatos, que son los siguientes:

De 18 a 20 por 100, 25 pesetas los 100 kilos; de 16 a 18 por 100, 23.50 pesetas; de 15 a 17 por 100, 19.95 pesetas y de 13 a 15 por 100, 16.85.

En estos precios no están incluidos los envases y se refieren a un mínimo de diez toneladas, sobre vagón, en fábrica.

A esos precios habrá que agregar los gastos de transportes.

Se dará preferencia a los transportes de superfosfatos que sean adquiridos para emplearlos en tierras destinadas a sembrar trigo.

NECROLOGÍA

En el balneario de Canreteres (Francia) ha fallecido nuestro distinguido paisano don Teófilo Manzano Torres (q. s. g. h.), que durante tantos años ha desempeñado en París el cargo de cónsul general de Guatemala.

Su carácter bondadoso, la generosidad de su corazón y la distinción especial que siempre le adornó en su trato con sus numerosas relaciones y amistades le hicieron captar el respeto y cariño de cuantos lo conocieron.

Reciba el testimonio de nuestro pesar la distinguida familia del señor Manzano Torres (q. s. g. h.), especialmente su hermana, la respetable señora doña Trinidad Manzano de González, y rogamos a nuestros lectores encomiendan a Dios Nuestro Señor el alma del finado.

Circular del recaudador

EL CONTINGENTE PROVINCIAL

El recaudador del Contingente provincial ha dictado una circular previendo que cuando haya sido embargado el 25 por ciento de los ingresos de un ayuntamiento, los tres claveros de éste deberán reservar la cuarta parte de todas las entradas y remitirlas mensualmente a la Diputación.

Del incumplimiento del servicio responderán con sus bienes propios y solidariamente los concejales.

El embargo se ha practicado hasta ahora en los ayuntamientos de Abla, Adra, Almuñécar, Abrucena, Bentarique, Bejía, Cuevas, Chirivel, Dátils, Gérgal, Lucentinos, Mojácar, Ohanes, Padules, Sorbas, Tabernas, Taberno, Túnez, Teruel, Vélez Blanco y Vélez Rubio.

POR TELÉFONO

ALBA

Madrid, 17.—El ministro de Instrucción pública, señor Alba, se propone marchar al campo, donde descansará tres días, dirigiéndose luego a Santander.

Regresará a Madrid el 1º de Septiembre.

SEGUNDA EDICIÓN

SEGUNDA EDICIÓN

LEM. 3.418

¿Se llegará hoy a la solución?

La cuestión de los panaderos

Notas de la mañana

La madrugada de ayer transcurrió con relativa tranquilidad.

Desde las primeras horas de la mañana, el público se dispuso a adquirir el pan necesario para el consumo del día, cosa que muchas personas no pudieron realizar en la tarde del viernes, cuando quisieron prevenirse.

Las tahonas se vieron muy concurrencia, y la venta se hizo sin que ocurrieran incidentes.

La producción de la noche anterior no fué, naturalmente, la ordinaria, por lo que muchos individuos se quedaron ayer sin adquirir tan indispensable artículo de consumo.

Como los repartidores de pan, no lo llevan a domicilio, la venta se hizo exclusivamente en las tahonas.

La Guardia civil continuó vigilando los establecimientos.

Casi todo el pan fabricado para el consumo de ayer, fué pan bajo o moreno.

El industrial don Juan Salvador Zea dedicó parte del pan fabricado a cubrir el suministro de los asilos y establecimientos análogos, a los que viene expendiéndolo en épocas normales.

El abastecedor de la cárcel cumplió su compromiso con el restante del día anterior, y hoy, si no lo fabrica, tendrá que valerse del pan que produzcan otras tahonas, de ser esto factible.

En algunas tahonas se vendió pan de almendra y de otras clases especiales, pero en muy escasa cantidad.

Los comentarios versaron sobre la oportunidad o inoportunidad de la huelga, no faltando quienes afirmaron que los panaderos debieron esperar a que llegaran las harinas y se estableciese el nuevo régimen de fabricación del pan.

La impresión general era la de que la huelga duraría muy pocos días.

Contribuyó a facilitar el abasto de la población, el pan llegado de la Cañada de San Urbano, Aguadulce y otros sitios, que se vendió en la plaza.

Sólo de la Cañada llegaron 16 arrobes.

Tahonas que trabajan

Según datos oficiales, las tahonas en que anteanoche se elaboró pan, son las de los industriales siguientes:

Don José Quesada, Barrio Alto, 80; trabajaron un obrero y la familia del dueño produciendo 200 kilos.

Don Juan Amete, Almedina; fabricó el pan del Batallón con ayuda de tres soldados.

Don Emilio Téllez, Plaza de Benítez; trabajaron el dueño y su familia, 300 kilos de producción.

Don Juan García Cadenas, Plaza de Canalejas; el dueño y su familia, 100 kilos.

Don Francisco Manrubia, Regocijos; el dueño, 300 kilos.

El mismo, Barrio Alto, 51; un operario, 600 kilos.

Don José Zea Verdegay, Murcia, 43; cuatro operarios, 100 kilos.

Don Miguel Luque Martínez, Real del Barrio Alto, 118; el dueño, 50 kilos.

Don Manuel Segura Ferre, Escondijo, número 1; dos obreros, 125 kilos.

Don Cristóbal González Sánchez, Patote, 1; el dueño, 50 kilos.

Don Francisco López Verdegay, Bomba, 5; un obrero, 150 kilos.

Don Juan Beltrán Sebastián, Granada, 155; el dueño, 50 kilos.

Don Bernardo Jurado Puertas, Quintana, 21, dos obreros, 100 kilos.

Don Ricardo Montoya, Palma, 42; cuatro obreros, 105 kilos.

Don Francisco Gallurt, Huerto de Cadenas; un obrero, 50 kilos.

Don Juan Mateos Ramírez; Motril, 1; el dueño, 150 kilos.

Don José Porras Castro, Antonio Vico, 26; dos obreros, 100 kilos.

Don Mariano Rodríguez, Dicha, 12; el dueño, 75 kilos.

Don José Martínez Zea, Conde Olalia, un obrero, 700 kilos.

Don Juan Salvador Zea, Real, 57; dos obreros, 600 kilos.
 Don José Zea Verdegay, Granada, 334; su familia 150 kilos.
 Don Antonio Cruz García, Majadore, 16; un obrero, 70 kilos.
 Don Francisco Cruz Salmerón, Regocijos, 126; dos obreros, 72 kilos.
 Entre los obreros los hay asociados y "squirios".

El total de kilos de pan elaborados y expendidos ayer se aproxima a 4.500 kilos, cantidad insignificante para el consumo de la población, que pasa de 20.000 kilos diarios.

Desde luego, que a dicha cantidad hay que añadir el pan que se fabricó para los establecimientos benéficos, el de la Cooperativa obrera y el llegado de las baniadas que antes indicamos.

El pan para la Beneficencia . . .

Como anunciamos ayer, está asegurado el suministro de pan a los establecimientos benéficos.

Los obreros transigen con que trabajen los operarios que sean precisos para esta obligación.

Del servicio de suministros está encargado el industrial, don Ángel Rubí.

El consumo diario suele ser de 350 kilogramos para el Hospital y Hospicio, y 150 para el Manicomio.

No se fabricó en dicha tahona más que pan bajo.

El carro que se destinó a transportar el pan, fué custodiado por la Guardia civil.

Lo que dicen las autoridades

Al recibir ayer el alcalde a los periodistas, refirió los detalles de la declaración de la huelga de los obreros panaderos, que estuvo a punto de evitarse, confirmando las noticias que publicábamos en nuestro número anterior.

Desmintiendo la versión que circula de que están entendidos en esta huelga patronos y obreros, dijo que la prueba en contrario es que los patronos han trabajado y seguían trabajando para atender a las necesidades del consumo.

Durante todo el día de ayer, redoblaron sus esfuerzos los patronos para intensificar la producción.

Confirmó el alcalde que hay tahoneros que acceden a las pretensiones de los obreros (sólo nos dio el nombre de don Juan Barranco) y terminó diciendo que la noche anterior, transcurrió tranquila, si bien se registraron peñas coacciones.

El gobernador civil, recibió a las dos de la tarde a los periodistas, exponiendo que, según sus noticias, en las tahonas de la capital se habían fabricado durante la noche 4.487 kilos de pan.

Una de las tahonas en que también se trabaja es la de don Amador Sánchez.

Se lamentó el gobernador de la retracción de los obreros, y se felicitó de que hubieran trabajado 22 dueños de tahonas y 21 que no son socios (?), con lo cual se ha conjurado en mucho el conflicto.

El señor Viala prohibió a los almacenistas de harinas, que vendan este producto a los tahoneros que no elaboran p.n.

Llegada de fuerzas

En el tren correo llegó ayer tarde el resto de las fuerzas de la Guardia civil concentradas con motivo de la huelga.

Todas las tahonas están custodiadas por la Benemérita.

Los Guardias concentrados son 27, que, con los de la capital, completan la fuerza destinada a conservar el orden y garantizar la libertad del trabajo.

Circular gubernativa

El "Boletín Oficial" publicará de hoy a mañana, una circular del Gobernador civil dictando reglas para el exacto cumplimiento del Real decreto de 10 del actual, y llamando la atención de los alcaldes en cuanto dicha disposición afecta a los Municipios.

Estadística de panaderos

Por mandato de la Alcaldía Presidencia, se ruega a los dueños de establecimientos, dedicados a la industria de panificación, remitan durante el día de hoy y mañana, a la Delegación de Abastos (P. del Mercado) una relación en que se hagan constar los siguientes datos:

1.º Nombre y apellido del industrial, con expresión de la calle y número en que tiene establecida la industria, tanto de la clase corriente como de la especial separadamente.

2.º Capacidad máxima productora de su fabricación, o sea número de kilos que puede elaborar en un día, tanto de la clase corriente como de la especial también por separado.

3.º Cantidad normal de kilos que viene

elaborando para abastecimiento de su clientela.

4.º Número de operarios que para uno y otro caso le son de necesaria ocupación.

5.º Declaración de la existencia de sacos de harina, con expresión de sus clases, que tiene en sus almacenes y pendientes de recibir de los centros productores.

6.º Conformidad o disconformidad sobre el aumento del 25 por ciento de jornal solicitado por los obreros panaderos asociados.

Estos antecedentes son de indispensible conocimiento a la autoridad municipal, para adoptar las medidas necesarias a la seguridad del abastecimiento del vecindario y para regularizar el cumplimiento de las últimas disposiciones relacionadas con la elaboración de este artículo.

Los patronos se reúnen

Ayer tarde se reunió en el Círculo Mercantil la sociedad de fabricantes de pan, dando cuenta la directiva del resultado de sus gestiones, que fracasaron por la actitud de los obreros.

Estos asistieron a la reunión sin que surgiera acuerdo de interés.

Posteriormente, los tahoneros visitaron el gobernador civil para rogarle levantar la orden de que sólo se faciliten harinas a los terminados fabricantes.

El señor Viala accedió a la petición de los visitantes.

Insisten en la huelga

Los obreros, que siguen constituidos en sesión permanente, se ratifican en la huelga, mostrando confianza en el triunfo.

Han acordado los obreros que durante las horas del día, un obrero trabaje en el taller de don Juan Amate, abastecedor del segundo batallón de Córdoba.

El conflicto mayor.—Las harinas . . .

Insistimos en nuestras apreciaciones de ayer. El conflicto mayor va a determinar la falta de harinas.

Ayer se esperaba una remesa de dicho producto y sólo llegaron 50 sacos en un vapor de la Carrera.

Medíten las autoridades, es necesario a todo trance procurar el abastecimiento, *aus meas* (valga la palabra) antes de que el conflicto estalle.

Como deben también preocuparse de que el pan no falte.

¡Son 20.000 kilos los que necesita la población para el consumo diario!

En Zúrga a

Ayer recibió el gobernador civil noticias telegráficas de Zúrga, participando que habiendo existencias de trigo en el término municipal niéganse a darlo los poseedores del mismo.

El señor Viala ha dictado órdenes para evitar el abuso.

La Cooperativa obrera

Sigue funcionando con positivos resultados la cooperativa obrera.

En breve quedará habilitado otro horno en la calle de Ullas, número 12, en el cual se están haciendo algunas reparaciones.

El reparto de pan se hará también en dicho sitio, además de seguirse efectuando en el domicilio de la «Matrícula Unida» donde se expende actualmente.

Véndese a 60 céntimos el kilo completamente cabal y perfecta elaborado, aspirándose a poder conseguir alguna rebaja en el precio.

Mucho nos alegramos del franco desarrollo que adquiere esta cooperativa que tan señaladas ventajas proporciona a la clase obrera.

Última hora

Se solucionará hoy la huelga?

Anoche, a última hora, agravóbase la creencia de que hoy quedaría satisfactoriamente solucionada la huelga.

Parece que entre los tahoneros y los operarios se celebrará hoy una entrevista de la que se espera la terminación del conflicto.

Deciase que algunos patronos estaban dispuestos a conceder el aumento, confiándose en que los que a él se oponen, cambiarían de actitud.

Si esto no se lograra, volverían al trabajo los operarios de aquellas tahonas cuyos dueños acceden a lo solicitado.

Hoy veremos si estos rumores se confirmán, con lo cual se daría por terminada la cuestión que tan lamentables trastornos produce en la vida de la ciudad.

3.º Cantidad normal de kilos que viene

POR TELEGRAFO

La guerra europea

Del Vaticano

Madrid, 17.—Informan de Roma que Su Santidad el Papa en un documento dirigido al Episcopado holandés declara que a pesar de cuanto se le ha calumniado, está dispuesto a seguir atenuando las consecuencias de la guerra, y que se propone influir para que termine la horrible lucha actual.

Despacho oficial

Austriaco

Madrid, 17.—Viena. Oficial.

Italia:

Fracasamos nuevos ataques italianos delante de Montezzo y rechazamos asaltos en Monte Fonale.

Albania:

Sin novedad.

La situación en Rusia

Madrid, 17.—Informan de Moscou que el periódico «Pravda» afirma que la población rusa levántase contra las tropas de la Entente.

Participan de Londres que el periódico «The Times» dice que la situación de los checos eslavos es desesperada.

Comunicado oficial

Francés

Madrid, 17.—París. Oficial.

En el sector de Roje aumentó el cañoneo.

Hicimos algunos progresos en la región montañosa de este frente.

Rechazamos contraataques en el sector de Menville.

Parte oficial

Alemán

Madrid, 17.—Berlín Oficial.

Occidente:

Ejército del príncipe Ruprecht:

Entre el Iser y el Ancre aumentó la actividad del fuego durante la noche en ciertos sectores.

También hubo actividad exploradora.

El enemigo lanzó ataques en el sector de Vieux Barquin y al Norte del Ancre, siendo rechazado.

Ejército del general Bochm.

En ambos lados de Roje el enemigo pronunció fuertes ataques, que se extendieron hacia el Norte, llegando hasta el Suroeste de Chaulnes y también por el Sur, hasta el Suroeste de Lassigny.

Los francoingleses intentaron en este punto, por medio de asaltos continuamente renovados, hasta las altas horas de la noche, perforar nuestras posiciones.

Ejército del general Hutter malogró completamente los ataques del enemigo.

Los franceses sobrelevaron la parte más importante del combate, teniendo grandes bajas.

Al Sur de Halbe la acción del fuego de nuestra artillería se concentró sobre los acantonamientos y trampas dispuestas por el enemigo, así como en sus escuadrillas de tanques.

Al atardecer se vérificaron en este punto ataques enemigos, los cuales se estrellaron en nuestras líneas.

El punto culminante de los ataques de ayer se concentró en ambos lados del Avre.

Una preparación repetida e intensísima precedió a los ataques de infantería.

En el sector de Goyencourt el enemigo logró momentáneamente posicionar de alguna parcialidad de terreno en dirección a Roje.

Por medio de un contraataque, al Norte de dicha ciudad, volvimos a rechazar al enemigo de la parte de nuestra línea de combate que había que-

dado la noche anterior en posesión del enemigo.

Al Norte del Avre se estrellaron de nuevo nuestras líneas varios repetidos ataques franceses.

Ejército del Kronprinz:

Se libraron combates de infantería de poca intensidad.

A orillas del Vesle aumentó la actividad de artillería.

Ejército del duque Albrecht:

En el Sundgau nuestros destacamentos de asalto provistos de lanzacohetes, penetraron al Norte de Larsen en las trincheras francesas, volviendo con cierto número de prisioneros.

Nuestras escuadrillas aviadoras de ribarros, de una escuadrilla a enemiga que arrojó bombas contra la ciudad de Darmstadt, cuatro grandes aviones ingleses.

El teniente Udet alcanzó su victoria aérea número 56.

Última hora

Sin cambios

Madrid, 18.—Los despachos oficiales recibidos a última hora, no acusan novedad en los distintos frentes de batalla.

De Guerra y Marina

Madrid, 17.—Por el ministro de la Guerra se ha dispuesto que se incorpore a filas el cuadro de instrucción de 1.917.

Por el ministro de Marina se ha dispuesto que el 1.º de Septiembre embarquen en el «Reina Regente» los aspirantes a oficiales de Marinas; en el «Alfonso XIII», los guardias marinas, para que hagan prácticas, y en el «Félix» los aspirantes de Administración, del primer año, para hacer prácticas de contabilidad de los buques.

POR TELÉFONO

“Gaceta”

Madrid, 17.—Hoy publica la «Gaceta» un decreto, disponiendo que se constituya un comité mixto de productores y consumidores en cada localidad, que será presidido por los gobernadores civiles.

Dicho comité acordará las restricciones necesarias al consumo de fumado.

También inserta una disposición de Guerra, ordenando que los alumnos que vayan a examinarse en Septiembre en las Academias militares se presenten el 2 de dicho mes a pasar revisión de comisión.

Consulta especial de enfermedades de la marina a cargo del

Grandes Almacenes

"LA VERDAD."

Esta casa MANTIENE SU OBSEQUIO, consistente en la devolución del importe de LA VENTA DE UN DIA DEL MES. Todos aquellos clientes que efectuaran compras en esta casa el 15 de Julio, que fué el agraciado en el sorteo de VENTA GRATUITA, deberá cobrar el importe de su ticket antes del día 1.º de Septiembre.

DIVERTEJIA: Ningún comprador podrá exigir el regalo anunciado, sin la presentación de TIKET, que para tal efecto se entrega a Dichos TIKETS caducarán a fines de mes siguiente al de la fecha de los mismos.

Calle SEBASTIAN PEAEZ, 7.

Se denuncian mutuamente

Un billete que "vuela"

Miguel Salvador Fornieles, de 20 años, vecino de Instinción, denunció a la Guardia civil de Iller el pasado día 14, que yendo con su hermano por el paseo de la Peñeta, les salió el encuentro Antonio Beñuel Alex, con quien guarda resentimientos, y sin mediar palabra, les apuntó con un revólver, que consiguieron quitarle.

La Guardia civil interrogó a Berenguer, que desmintió rotundamente los hechos.

Antes por el contrario, dijo que los hermanos le apuntaron con una escopeta, obligándole a que les diera el revólver que llevaba en la americana, y al huir por temor a un disparo, dejó caer en la marcha la referida prenda.

Mandó después un mozo a recogerla, y notó que le faltaba un billete de Banco de 50 pesetas que guardaba en un bolso.

El asunto pasó al Juzgado.

Información frutera

Ayer tarde, a las seis y media, se reunió la Junta repartidora del tonelaje, presidida por el Gobernador civil.

Asistieron los señores López Quesada, Rico, González González, Carretero, Romero Valverde, López (don Juan M.) y Viciana.

Se discutió ampliamente la cuestión de distribución del tonelaje, y no surgiendo un acuerdo, se convino en que se reunan las distintas sociedades para estudiar cuestión tan compleja, y ya todos conformes, tráigan su proposición a la Junta. A las ocho y cuarto terminó la reunión.

Don Juan Espinosa Martín, don Francisco J. Cervantes y don Manuel Carretero Fene han solicitado permiso para instalar casetas en el Andén de costa durante la campaña uvera.

Hoy comenzará la carga de uva el vapor "Wari Foam" que se encuentra a la carga de mineral.

Tomará probablemente unos 1.400 barriles que se entregarán al mercado de Glasgow.

Laboratorio de análisis clínicos

DEL
Doctor Verdejo Acuña
Gerona, 10

NOTAS DEL MERCADO

En el mes de Julio pasado, se han exportado por carretera y ferrocarril 1.660 bultos de pescado fresco y salado, que hacen un total de 76.600 kilogramos. En esta cifra está comprendido el enviado desde Melilla, para los pueblos del interior de la península.

En la próxima estadística de producción, consumo y exportación, se hará constar la cifra del pescado adquirido por los industriales de hoteles y restaurantes de la Pescadería, de lo vendido en ambulancia por los revendedores, de lo consumido en el Mercado, y de lo que afecta a la exportación, la cantidad con especificación de fresco y salado, salido por carretera, ferrocarril y vía marítima, así como la del dedicado a la industria de salazones, en el término municipal.

Las frutas y hortalizas se vendieron ayer a los precios corrientes, quedando de existencia en la alhóndiga 677 sacos de patatas.

Ingresaron y fueron vendidos 1.301 kilogramo de pescado de las siguientes clases: Lecha 17, morralla 389, rascacio 15, besugo

gos 205, bogas 373, brecas 10, pescado 27, pescadillas 17, salmonetes 46, vestina 204. En la tarde anterior se vendieron 125 kilogramos de salmonetes.

En el Matadero fueron sacrificadas 39 reses menores y una mayor.

Jarabe de Hipofosfitos Salud

Aun cuando de día en día se acrecienta la divulgación de específicos para combatir la tuberculosis, neurastenia, flujos blancos, inapetencia y desequilibrios nerviosos, enfermedades una vez producidas por el exceso de trabajo, otras por herencia y las más por una vida de pasiones desordenadas, ningún reconstituyente ha logrado ese tan alto grado de perfección como el Jarabe de Hipofosfitos Salud, admirable para curar en pocos días esos desarreglos y desequilibrios de la naturaleza. Sólo éste ha sido aprobado por la Real Academia de Medicina y ningún otro ha podido reemplazarlo en los 28 años que cuenta de existencia. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.

Estómago

Alivio inmediato en los dolores de estómago, dispespes, flatos, malas digestiones, gastralgias, vómitos, diarreas e inapetencia, se logra usando la "Quimolina Soler".

Farmacia, de don Juan Vivas Pérez.

Vías urinarias

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial; ex ayudante del Dr. Pulido, Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra vejigas, riñones, próstata, secretas, etc. Horas de consulta, de 2 a 4 en sudomóvil, plaza de Muñoz, número 8 contigua a la calle de la Reina.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial
Especialista en enfermedades de los ojos,
de las facultades de Medicina de París y
Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París y Hispano-Americanas
Consulta:
De 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde
PUERTA DE PURCHENA, NÚMERO 3.

OPTICA

Física, Matemáticas y

Electricidad :-:

Se sirven toda clase de cristales con arreglo a prescripción facultativa

Relojería Francesa

DEOGRACIAS PEREZ

Principe número 22

ALMERIA

La prueba más indudable de la superioridad de nuestra tirada es la cantidad que mensualmente abonamos por concurso de circulación. LA INDEPENDENCIA :-: satisface por este concepto mucho más que cualquier otro periódico de Almería.

¿Necesita Vd. algunos muebles?

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la CASA FERRERA tiene establecidos en la calle de Martínez Campos; esquina Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

Alambres

COMPRO

EN GRANDES
CANTIDADES

Herrera

ALMERIA

Almacenes de maquinaria y material eléctrico.
Compra-Venta de maquinaria y materiales

Sierra de madera a precios sin competencia

En los talleres de La Maquinista se sierra toda clase de maderas para construcción, leñas, tablillas para barriles y cajas, al reducido precio de Cinco pesetas hora, a pesar del gran rendimiento del aparato.

CALZADOS

Extenso y variado surtido

Últimas novedades :-: Precios sin competencia
ELEGANCIA - COMODIDAD - DURACION Y ECONOMIA

Especialidad en los de lujo y encargos a medida

PEDRO PLAZA GRANADOS

Paseo del Príncipe, nº 13 :-: Junto al Jardín de Plantas

Bebed los vinos y coñac de Sánchez Borrero y Compañía, S. en C.

Especialidades

Manzana de Sanlúcar "LA SULTANA"

Coñac Borrero

Consulta de enfermedades de los ojos

a cargo del Dr. Rafael Aráez
Médico del Hospital provincial, extintor
de los Hospitales de la Santa Cruz y

la Princesa
Consulta de 8 a 10 y de 3 a 5.
Gratis para los gozos todos los días
hecho a diez.

SAGASTA, 1

CERVEZA

Estrella Roja

ES LA MEJOR

Boletín religioso

SANTOS DE HOY. — Santos Agapito, Hermas, Serapión, Potieno, Floro, Lauro, mártires; Cara de Montefalco, virgen; Elena, emperatriz; Fermín, obispo; Juan y Crispino, presbíteros; León, Juliana, mártires.

SANTOS DE MANANA. — Santos Julio, Magno, obispo; Andrés, Timoteo, Tecla, Agapito, mártires; Luis, obispo; Mariano, Ruilino; Donato, presbítero.

Jubileo de las Cuarenta Horas. — Hoy en San Juan.

Misa en las Hermanitas de los Pobres.

Se manifiesta a las nueve y el ejercicio de la tarde comenzará a las siete.

ROSARIO. — En todas las parroquias se celebra la oración, haciendo en la de Santiago la súplica a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro a las nueve de la noche.

A SANTO DOMINGO. — En la iglesia de Nuestra Señora tienen lugar los ejercicios del mes consagrados al Patriarca de los Predicadores.

Todos los días, a las ocho y media, Misa de Comunión general y por la tarde el obscurecer los cultos acostumbrados.

LECCIONES CATEQUISTICAS. — Continúan en la parroquia de San Pedro las lecciones de catecismo para adultos, mientras la misa de una, a cargo del Canónigo de esta S. I. Catedral, M. I. señor don Manuel Puerto; en el Sagrario durante la Misa de doce por el señor Cura Párroco Dr. don Mariano Rosillo, y en el Sagrado Corazón, a las doce, por el Rvdo. P. Gómez.

EN TODAS LAS PARROQUIAS. — Misa convencional a las 10, con explicación del Evangelio.

Sería muy laudable que todos los fieles oyesen este Missa los domingos y días festivos en la parroquia respectiva.

Deben ser amonestados los fieles a que frecuentemente, siempre que comodamente puedan hacerlo, acudan a sus iglesias parroquiales, asistan en ellas a los diversos oficios y escuchen la palabra de Dios.

(Codex Juris Canonici, Can. 467, § 2)

Noticias**Nuevo negociado**

El alcalde ha dispuesto que todos los servicios municipales de Subsistencias, se agrupen en un solo negociado, para mayor rapidez.

Al frente del nuevo negociado quedó el oficial del ayuntamiento, ex secretario de la Junta provincial de Subsistencias, don Alberto Fernández Casel.

De Sanidad

Para mañana, a la tarde, está citada en primera convocatoria la comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad.

Guardia multado

El alcalde multó ayer en un día de haber, por faltas en el servicio, al guardia municipal Gabriel Jover López.

Presentación

Los alumnos de Academias militares, con licencia en esta capital, deben con toda urgencia presentarse en el Gobierno militar de la plaza, para enterarles de una disposición oficial.

Los conciertos de la Banda

He aquí el programa de las obras que hoy ejecutará la Banda municipal, en el

Paseo del Príncipe, de 10 y media a 12 y media de la noche:

Mercedes, marcha militar.
La Africana, fantasía, Meyecher.
Molinos de Viento, 1.ª y 2.ª, fantasía, Luna.

El Soldado de Chocolate, tanda de vals, L. Rals.

La Canción del Soldado, Serrano.

En el Zapillo

Anoche dío un concierto en la plaza del Zapillo la Banda municipal, celebrándose una velada que estuvo concurridísima.

De la capital fueron numerosas familias, durando la animación toda la noche.

El presidente de la Comisión de Festejos, señor Naveros, que reside en el Zapillo, invitó a los concurrentes con toda espléndidez.

Registro civil

Nacimientos. — Francisco Díaz Magaña, Andrés Hernández Doncet, Luis Galvez Ventura, Salvador Díaz Cañadas, Gaspar Calvo Sánchez, Manuel García Raigaza y Antonio Pérez Castillo.

Defunciones. — Vicente Blanchet, Manuel Fernández Ruiz, José Díaz Gallut, Dolores Castillo Pardo, Diego Núñez Jerez y Juan Lax Arqueos.

Casamientos. — José Espinosa Lucas con Juana Algarza Ortega, Antonio Sáez Sánchez con Dolores Aznar Rodríguez, Julián Asencio Giménez con Micasia Fuentes Ruiz.

De Minas

Don Guillermo Gil Camporro solicitó ayer la propiedad de 30 pertenencias de mineral de cobre, con el título de "Virgen del Perpetuo Socorro", número 34.479, en el centro de Buenavista, de los términos de Enix y Vícar.

Comisiones

Para el miércoles ha sido citada la Comisión municipal de Hacienda, que continuará el estudio de los próximos presupuestos.

No se reunió ayer por falta de número la de Letrados, que estaba citada para informar en el expediente que se sigue contra don Eugenio de Bustos por ocupación de terrenos en la vía pública.

Solo asistió el señor Naveros.

Movimiento carcelario

Ayer fué puesto en libertad, el recluso en la cárcel Julián Ramírez Andújar.

Quedaron anoche recluidos en dicho establecimiento 39 hombres y 4 mujeres.

Cesantía

El alcalde decretó ayer la cesantía del alcalde de barrio del distrito primero, Nicolás Salmerón Cruz.

Junta de Asociados

Mañana, a las seis de la tarde, celebrará sesión la Junta municipal de Asociados.

Fumadores

la ciencia recomienda el papel Zeta, único desinfectante de órganos respiratorios.

Una boda

En la parroquia de Santiago contrajeron ayer los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita Dolores Aznar, hija del perito agrimensor, don Enrique, y el maquinista de la línea del Sur, don Antonio Sáez.

Apadrinaron a los contrayentes el jefe de maquinistas, don Manuel García y su esposa doña María Sánchez.

A la boda asistió una numerosa concurrencia.

Deseamos al nuevo matrimonio todo género de felicidades.

Las armas de fuego

En la madrugada de ayer, fué curado en la casa de socorro "La Obreña" Andrés Vicente Castillo, de 26 años de edad,

**Compañía Trasatlántica**

(Antes A. López y C.)

Línea de Filipinas

Salvo contingencias, el vapor ANTONIO LOPEZ, saldrá de Barcelona para niles a primeros del próximo Agosto.

Para más información dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica Segura, 2, bajos

Número 6, don Manuel González P. Número 7, don Francisco Motos P. Número 8, don Juan Oña Carrasco. Dichos señores se servirán presentar mañana dia 18, a las 12 de la mañana el aula número 6, para dar cumplimiento al artículo 33 del Estatuto. — El presidente, Gabriel Callejón. — El secretario, J. Ramos.

Feicitamos a los nuevos maestros nacionales e igualmente al digno tribuno que ha tenido el singular acierto de tener estas oposiciones con toda rapidez sin ningún incidente.

Ayer continuó reunido en sesión especial el tribunal de las oposiciones de maestros, dedicado a la reconstitución de las.

Mañana lunes, a las 9, se reanudarán los ejercicios, continuando las oposiciones de práctica del ejercicio oral.

Tribunales**Señalamientos**

Para el lunes no se han hecho señalamientos.

Paseado mañana se verá en la ción segunda la causa seguida en el juzgado de Vélez Rubio, contra Eliseo Linares y otros, sobre hurto.

Abogado, señor Otozo; procurador, nor Grisolia.

Los Juicios de ayer

Ante el Tribunal de Derecho de la ción segunda se vió ayer la causa seguida a Guillermo Chuvaguer en el juzgado de Huéscar Over, por el delito de tafa.

El juicio quedó concluso para sentencia.

La vista de la causa procedente del juzgado de Vélez Rubio, seguida contra Eduardo Robles Palomo, sobre lesiones se suspendió por falta de comparecencia del procesado.

Academia Preparatoria**DE CORREOS**

Dirigida por los oficiales del Cuerpo de Correos Arrieta.

Esta Academia, cuenta con personal técnico para cada una de las asignaturas objeto de la preparación.

Las convocatorias son anuales según disponen los Reglamentos vigentes, desde el año 1915 siendo crecidísimo el número de plazas que se anuncian.

El ingreso se efectuará, según la reciente Ley de Funcionarios Civiles con el sueldo anual de 3.000 pesetas.

Se dan clases especiales de Francés y Contabilidad, para carreras especiales y dependientes de Comercio.

Para informes, calle de Martínez Campos número 2 piso 2º derecha.

Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

Bálsamo Victoria

que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, cocaína y Salicílico de Metol elabora FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolida y recubrirla con una bálsamo o frotela para conseguir efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS. — Depósito en Almería FARMACIA DEL SR. VIVAS PÉREZ.

Lea V. mañana
LA INDEPENDENCIA

Sándalo Pizá MIL PESETAS

al que presente CAPSULAS DE SANDALO DE GONZAN, SANTALOT, ETC mejoras que las del doctor Pizá de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. 35 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca: varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todas sus similares.

Farmacia del DOCTOR PIZA, plaza del Pino, 6 Barcelona y principales de España.

Almería, J. Vivas Pérez

No fíades de imitaciones

Pedid "Sándalo Pizá"

NO MAS PURGAS Supositorios VICTORIA a la glicerina solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción cosmética y descongestiva, y estimulación de la contracción del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta de intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositario en Almería
Farmacia de VIVAS PÉREZ